
Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία Υπουργό Παιδείας, Θρησκευµάτων και Αθλητισµού 

Θέµα: Το περιστατικό σε σχολείο των Σερρών αναδεικνύει την την απουσία ουσιαστικής 

παιδαγωγικής πρόληψης. 

	 Το σοβαρό και βαθιά ανησυχητικό περιστατικό που σηµειώθηκε σε σχολική µονάδα των 

Σερρών, µε ταπεινωτική και παιδαγωγικά απαράδεκτη µεταχείριση ανήλικου µαθητή εντός της 

σχολικής αίθουσας, δεν µπορεί να αντιµετωπίζεται ως µεµονωµένο γεγονός ούτε να εξαντλείται σε 

εκ των υστέρων πειθαρχικές και ποινικές διαδικασίες. 

	 Oι διαδικασίες επιλογής στελεχών εκπαίδευσης, τις οποίες η κυβέρνηση εντάσσει στο 

αφήγηµα της «αξιολόγησης», αποδεικνύονται ανεπαρκείς να διασφαλίσουν ουσιαστική 

παιδαγωγική επάρκεια, δηµοκρατική άσκηση εξουσίας και αποτελεσµατική προστασία των 

δικαιωµάτων των µαθητών και µαθητριών. Έτσι, η διοίκηση της εκπαίδευσης εµφανίζεται κυρίως 

να παρεµβαίνει εκ των υστέρων, όταν η βλάβη έχει ήδη συντελεστεί. 

	 H αποδυνάµωση των παιδαγωγικών δοµών, η υποστελέχωση των υποστηρικτικών 

υπηρεσιών και η µετατροπή της εποπτείας σε αµιγώς διοικητικό έλεγχο στερούν από τη σχολική 

κοινότητα τα αναγκαία θεσµικά εργαλεία έγκαιρης παρέµβασης και πρόληψης. 

Επειδή το συγκεκριµένο περιστατικό αναδεικνύει την ουσιαστική απουσία ενός συστήµατος 

συλλογικής παιδαγωγικής εποπτείας και υποστήριξης στο δηµόσιο σχολείο. 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

1. Πώς αποδεικνύεται στην πράξη ότι η κυβερνητική πολιτική «αξιολόγησης» λειτουργεί 

προληπτικά και προστατευτικά για τους µαθητές, όταν σοβαρά περιστατικά αυταρχικής και 
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παιδαγωγικά απαράδεκτης συµπεριφοράς δεν εντοπίζονται ούτε αποτρέπονται εγκαίρως στο 

δηµόσιο σχολείο; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσµοθετήσει συγκεκριµένους, µόνιµους και δεσµευτικούς 

µηχανισµούς συλλογικής παιδαγωγικής εποπτείας, έγκαιρης παρέµβασης και υποστήριξης 

των σχολικών µονάδων (παιδαγωγική καθοδήγηση, επιµόρφωση, ψυχοκοινωνική στήριξη), 

ώστε η προστασία των µαθητών να µην εξαρτάται από εκ των υστέρων πειθαρχικές ή 

ποινικές διαδικασίες αλλά από πολιτικές πρόληψης και φροντίδας; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Μάλαµα Κυριακή 




